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Тема. Побудова графіків тригонометричних функцій

                                                       «Предмет математики настільки серйозний,
                                                        що не варто втрачати нагоди зробити його 
                                                        трохи  цікавішим.»
                                                                                                           Блез Паскаль

Мета: закріпити вміння та навики будувати графіки  тригонометричних функцій за допомогою алгоритму; систематизувати знання і вміння побудови  графіків за допомогою геометричних перетворень відомих графіків функцій; розвивати увагу, уяву та навики самоконтролю; вдосконалити побудову графіків за допомогою комп'ютера, а саме навчальної програми  GRAN.

Тип уроку – інтегрований, узагальнення та систематизація знань.
 
План уроку
I.    Організація класу. Оголошення мети і завдань  уроку.
II.   Актуалізація вивченого матеріалу.
1. Фронтальне опитування. Розв’язування вправ.
2. Опитування теоретичного матеріалу.
3.  Основні типи перетворень.
4. Презентація перетворення графіків.
    ІІІ.   Знайомство з програмою GRAN.
               1. Практична робота
               2. Побудова графіків за допомогою програми GRAN1.
    IV. Перевірка та корекція знань та вмінь.
               1. Самостійна робота (тестові завдання)
               2. Аналіз самостійної роботи при допомозі програми GRAN.
   V. Підсумок уроку. Виставлення оцінок. Повідомлення домашнього завдання.

Хід уроку.
Учитель.  Ми уміємо будувати графіки функцій y=sin x, y=cos x, y=tg x, y=ctg x. Сьогодні ми закріпимо знання та навики для поудови графіків складніших функцій, наприклад, y= sin(x-π/6); y=2cos(2x-π/4).  Побудова такого та інших графіків зводиться до побудови відомого, зокрема, у=sin x, та y=cosx а потім наступні кроки  – його перетворення. Тому, перш за все нагадаємо, яким чином можна здійснювати побудову графіків за допомогою геометричних перетворень відомих графіків функцій.  Але спочатку повторимо основні властивості тригонометричних функцій.
Фронтальне опитування.
Нагадаємо основні перетворення графіків функцій.

Учень1. 
1. Графік функції можна дістати з графіка відомої функції  за допомогою відображення симетрії відносно осі ОХ
2. Графік функції можна дістати з графіка відомої функції  за допомогою відображення симетрії відносно осі ОУ
3. Графік функції  збігіється з графіком функції , якщо , і з графіком , якщо x<0
4. Щоб побудувати графік функції  досить побудувати графік функції  , а ту частину графіка, яка розміщена нижче осі ох, відобразити симетрично осі ох.
5. Графік функції  можна дістати з графіка відомої функції  за допомогою паралельного перенесення його вгору для “+” та вниз для ”–“ у напрямі осі ОУ
6. Графік функції   можна дістати з графіка відомої функції  за допомогою паралельного перенесення його вліво для “+” та вправо для ”–“ у напрямі осі ох
7. Графік функції   можна дістати з графіка відомої функції  за допомогою розтягування його в а разів від осі ох, якщо а>1, і за допомогою стиснення в а разів до осі ох, якщо 0<a<1.
8. Графік функції   можна дістати з графіка відомої функції  за допомогою стиснення його в а разів до осі ОУ, якщо а>1, і за допомогою розтягування в а разів від осі ОУ, якщо 0<a<1.



Учитель. А зараз розв’яжемо кілька вправ стосовно даного матеріалу. Розв’язування вправ:  Слайди 5-13

1. Побудувати графік функції . 
Алгоритм побудови:
· Будуємо графік 
· Посуваємо його на 2 одиниці вліво по осі ох
· Відображаємо симетрично осі ох
· Піднімаємо на 1 одиницю вгору по осі оу
Решта учнів виконує завдання самостійно у зошитах.

 Побудувати графіки:
, , 


Учитель. Щоб побудувати такі та інші графіки функцій, вам потрібно:
1. знати правила побудови,
2. вміти правильно складати алгоритм побудови,
3. поетапно виконувати побудову.
Даний процес можна значно полегшити, якщо у своїй роботі буде використано комп'ютер. А саме програму GRAN. 

Давайте познайомимося із нею.

Щоб запустити програму на виконання: 
· потрібно знайти папку GRAN, а в ній файл gran.exe
· запустити файл на виконання.
Після виконання вказаних дій на екрані побачимо вікно програми, яке складатиметься із меню, панелі інструментів, системи координат, вікна вибору, статусу та відображення функції.

[image: ]

Ознайомися із основними правилами роботи у даній програмі, використовуючи меню. Пізніше, коли ви детальніше ознайомитеся із програмою, це можна буде робити за допомогою гарячих клавіш.

Підготовча робота.
1. Встановити тип  – Опції – Встановити тип –  у=у(х)
2. Встановити масштаб – Опції  – Масштаб користувача – Ввести свої дані.
3. Вибрати тип координат – Тип координат – Прямокутна система координат
4. Ввести функцію для побудови:
· Об’єкт – Нова функція – користуючись так званим калькулятором набрати потрібну функцію.
Зауваження – щоб вірно ввести функцію, потрібно дотримуватися правил утворення виразів. Для прикладу розглянемо вираз  та запишемо його у потрібній формі: (2*sin(2*x)+cos((1/2)*x))/(4–abs(x))
[image: ]   [image: ]
5. Побачити даний графік у вікні програми:
· Графік – побудувати
[image: ]
1. Вилучити побудовані графіки:
· х1, х2, х3, х4 – Помітити мишею  –  Об”єкт – Вилучити  


А зараз спробуємо перевірити, чи вірно ви здійснили побудову графіків , , 
Для цього скористаємо програмою GRAN.
Одержимо такі результати:
[image: ]

А зараз ми з вами спробуємо побудувати графіки тригонометричних функцій. 
Запишемо тему сьогоднішнього уроку – Побудова графіків тригонометричних функцій.
Графік кожної з тригонометничних функцій досить побудувати на проміжку, що дорівнює найменшому додатному періоду, а потім його можна продовжити на всю область визначення. 
Діти розв’язуютьтести, а тим часом половина учнів виконують побудову за допомогою програми GRAN. Після завершення побудови, учні звіряють результати та роблять висновки.
            

[image: ]
 

Розв’язування вправ(підвищений рівень)
Описуємо разом з дітьми алгоритм побудови графіків, а самі графіки учні будують за дапомогою програми GRAN.
 
Учень 
Алгоритм 1: y=cos(1/2x- π/2) + 2
1. Будуємо графік  y=cosx
2. Будуємо графік  – розтягнувши попередній у два рази від осі оу y=cos1/2x
3. Будуємо графік  – посунувши попередній у додатньому напрямі по осі ох на  π/2    y=cos(1/2x -  π/2)   
4. Будуємо графік  – піднявши пепередній на 2 одиниці вгору по осі оу
Учень 
Алгоритм 2:   y=1 - sin(3x - π/2)
1. Будуємо графік  y=sinx
2.Будуємо графік  – попередній стискаємо до осі оу у три рази y=sin3x
2. [bookmark: _GoBack]Будуємо графік  – попередній паралельно переміщуємо  по осі ох вправо на π/2
3. Будуємо графік  – симетрія відносно осі ох
4. Будуємо графік  – піднімаємо на 1 одиницю вгору по осі оу.

[image: ]

Учитель. А зараз спробуємо кожний самостійно побудувати певні графіки, а також розв’язати самостійну роботу у вигляді тестів.

           Самостійна робота
І варіант      ІІ варіант      ІІІ варіант   
                  
       

Перевірка при домомозі програми GRAN – після написання самостійної роботи, учні мають змогу перевірити чи вірно вони написали.

[image: ]



Домашнє завдання

1. п. 22-23 ст. 180-186, ст.. 190-194.
 
2. ст.. 242. Завдання 1-9.
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